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KYRKOHERDEN HAR ORDET

Det ligger något vilsamt i årets första 
månader. Vinterdagarna är korta, men 
någonstans i allt det stilla börjar ljuset sakta 
återvända. Det är som om skapelsen själv tar 
ett djupt andetag inför det som ska komma. 
När vi närmar oss fastlagssöndagen, står vi i 
en slags tröskeltid. Den glada, öppna tonen 
från trettondagstiden klingar ännu, men vi ser 
redan konturen av en ny väg – en väg som le-

der oss in i fastan.

”Nu består tro, hopp och kärlek, dessa tre. Men störst av dem är kärleken.” 
(1 Kor 13:13). De orden är så kända att de nästan kan glida förbi, men 
kanske är det just i vardagen, mitt i sportlovspussel, årsmöten, kon-
firmandträffar och snöslask, som de får sin verkliga kraft. Kärleken är 
inte en känsla som kommer och går – den är en hållning, en riktning, 
ett sätt att leva. När fastan tar vid, smalnar vägen något. Det är inte 
tänkt att livet ska bli tyngre, utan tydligare. Fastan är kyrkans stora 
andningspaus, en tid då vi får skala bort, förenkla och lyssna lite dju-
pare. Jesus går före oss i evangelierna – inte med brådska, utan med 
närvaro. Han stannar hos människor, lyssnar, ber, vandrar. Ibland tän-
ker jag att fastan inte främst handlar om att ge upp något, utan om att 
ge plats: plats för stillhet, för Gud, för de relationer som bär, för att 
se det som verkligen betyder något. Ett samtal man egentligen inte 
hade tid för. En promenad där man låter tankarna komma ikapp. För 
oss som församling i Spekeröd-Ucklum vill jag att den här tiden ska 
få vara just det: inte en prestation, utan en möjlighet. En tid då vi får 
öva oss i att leva enklare och djupare – tillsammans. Där vi får bära 
varandra, och kanske också låta oss bäras. Att fastan öppnar något i 
oss. Att vi i Jesu kärleksväg genom prövning mot Golgata kors också 
hittar vår egen.

Jakob Wadelius, kyrkoherde

”När vägen smalnar och himlen 
klarnar”
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VINTER I VÅR FÖRSAMLING

Hur härligt vittna land och sjö
ännu i frost och vintersnö,
o Gud, om dina under!

Sv. Ps. 518



JULFEST
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Välkomna på Julfest!
Efter högmässan den 11 januari i Ucklums kyrka firar vi av julen med 

en julfest för hela familjen. Välkomna på julfika och dans kring 
granen. De Tre Vise Männen besöker oss och har med sig julgåvor.

Söndag 11 januari
Kl 12.15
Ucklums församlingshem
Ingen anmälan krävs

Änglakören medverkar!



Kyndelsmässodagen

Denna dag har vi glädjen att bju-
da in alla barn som har döpts 
under det gångna året för att ta 
emot den namngivna dopängel 
som hängdes upp i våra dopträd 
i Spekeröd och Ucklums kyrkor 
då barnen döptes.

Vi vill också bjuda in alla barn 
som fyller fem år i år för att ta 
emot Barnens Bibel.

Utdelning av dopänglar och 
Barnens Bibel kommer att ske 
under familjegudstjänsterna den 
8 februari, både i Spekeröds och 
Ucklums kyrka.

Efter gudstjänsterna bjuds det på 
fika i Ucklums församlingshem, 
respektive kvällsmat i Spekeröds 
församlingshem.

Vi hälsar alla varmt välkomna!

Dopänglar & Barnens Bibel

Söndag 8 februari
Kl 11.00 Ucklums kyrka - fika 
efteråt
Kl 15.00 Spekeröds kyrka - 
kvällsmat efteråt

KYNDELSMÄSSODAGEN
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Då var det vinter igen. Naturen 
ligger i vila, en tid för att städa, 
laga, renovera och fixa. Nu efter 
jul och nyår blickar vi fram mot 
nya tider. Och så är det verkli-
gen. Vi välkomnar en ny kollega, 
Anette Eskilsson som tar över 
stafettpinnen efter Malin.

Vi har jobbat på en del med den 
nya lekplatsen i Ucklum. Det har 
kommit upp en gungställning, en 
sandlåda och ett picknickbord. 
Detta känns mycket lovande och 
vi tror att denna lekplats ska bli 
mycket bra på sin nya plats. Vi 
jobbar på när vädret tillåter.

I glappet mellan Malins sista 
dag och att Anette börjar har vi 
fått god hjälp av Marcus Alex-
andersson som har jobbat under 
december månad. Marcus jobbar 
för övrigt som vaktmästare på 
söndagar.

Nu ser vi fram emot våren då 
allt börjar spira igen och värmen 
kommer åter.

Hälsningar från vaktmästarna 
genom Ellinor Olsson

En glimt från våra 
kyrkogårdarLL
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Information och anmälan:
Församlingspedagog Maria Alexandersson, tel: 0724-023420
maria.alexandersson@svenskakyrkan.se

BARN & UNGDOM

7

ÖPPNA FÖRSKOLAN
Lek, pyssel, sång, fika och annat skoj

Måndagar i Spekeröds församlingshem kl 9.30-12.00

Onsdagar i Spekeröds församlingshem kl 9.30-12.00

Fredagar i Ucklums församlingshem kl 9.30-12.00

KULGRUPP & AFTER SCHOOL
Torsdagar i Ucklums församlingshem

Kulgrupp för Förskoleklass - åk 3 från ca kl 13.00-17.00
After School för årskurs 4 - 6 ca kl 15.00-17.00 

Lek, pyssel, spel och andra aktiviteter samt läxhjälp.
Mellanmål serveras (vänligen anmäl matintoleranser).
Anmälan krävs, samt meddela om ni vill att vi möter ert barn 
vid bussen.

Barnverksamheten

Startar 
vecka 3
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11/1	 Första Söndagen efter Trettondedagen11/1	 Första Söndagen efter Trettondedagen
11.00 	 Högmässa i Ucklums kyrka
	 Änglakören medverkar. JULFEST, se sid 4.

Med reservation för eventuella ändringar - se vår hemsida:
https://www.svenskakyrkan.se/spekerod-ucklum

PREDIKOTURER

Predikoturer januari - mars 2025

18/1	 Andra Söndagen efter Trettondedagen18/1	 Andra Söndagen efter Trettondedagen
11.00 	 Högmässa i Spekeröds kyrka

25/1	 Tredje Söndagen efter Trettondedagen25/1	 Tredje Söndagen efter Trettondedagen
11.00 	 Högmässa i Ucklums kyrka

1/2	 Septuagesima1/2	 Septuagesima
11.00 	 Högmässa i Spekeröds kyrka

15/2	 Fastlagssöndagen15/2	 Fastlagssöndagen
11.00 	 Högmässa i Spekeröds kyrka

8/2	 Kyndelsmässodagen8/2	 Kyndelsmässodagen
11.00 	 Familjegudstjänst i Ucklums kyrka med utdelning av 	
	 DOPÄNGLAR och BARNENS BIBEL. Fika. Se sid 5.
15.00	 Familjegudstjänst i Spekeröds kyrka med utdelning av 	
	 DOPÄNGLAR och BARNENS BIBEL. Kvällsmat i försam-	
	 lingshemmet. Se sid 5.
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PREDIKOTURER

18/2 	 Askonsdagen18/2 	 Askonsdagen
18.00 	Mässa i Svenshögens församlingshem

22/2	 Första Söndagen i Fastan22/2	 Första Söndagen i Fastan
11.00 	 Högmässa i Ucklums kyrka

1/3	 Andra Söndagen i Fastan1/3	 Andra Söndagen i Fastan
11.00 	 Högmässa i Spekeröds kyrka

8/3	 Tredje Söndagen i Fastan8/3	 Tredje Söndagen i Fastan
11.00 	 Högmässa i Ucklums kyrka

15/3	 Midfastosöndagen15/3	 Midfastosöndagen
11.00 	 Högmässa i Spekeröds kyrka

22/3	 Jungfru Marie Bebådelsedag22/3	 Jungfru Marie Bebådelsedag
11.00 	 Högmässa i Ucklums kyrka

29/3	 Palmsöndagen29/3	 Palmsöndagen
11.00 	 Högmässa i Spekeröds kyrka



GEMENSKAP
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Fettisdagsfest
Traditionsenligt firar vi Fettisdagen med 
en god middag och efterföljande semla i 
Spekeröds församlingshem.

Kyrkokören underhåller med skön sång!

Karneval, från italienskans ”carnevale” kommer troligtvis 
från medeltidslatinets ”carnelevare” eller ”carnelevale”, 
”ta bort kött”, är ursprungligen benämningen på tiden före 
fastan.
Trettondedag jul till askonsdagen, sedermera de tre till åtta 
dagarna före askonsdagen, motsvarande fastlagen. Fastlag 
är således motsats till fasta och denna tid föregår fastan 
med frosseri av mat och fester. Fettisdagen är den sista 
dagen i fastlagen varefter fastan som varar fram till påsk 
inleds.

Tisdag 17 februari
Spekeröds församlingshem 
Kl 19.00

Sista anmälningsdag: 6/2
på telefon: 0303-25 25 60
eller per e-post:
spekerod.pastorat@svenskakyrkan.se
Kostnad: 80 kr per person
Vänligen anmäl matintoleranser



GEMENSKAP
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Varannan torsdag kl 12 serveras det härlig 
hemlagad soppa i våra församlingshem!
Varmt välkomna - ingen anmälan krävs (förut-
om till Vårlunchen)!

26/2		
26/3
23/4 (Vårlunch)

UCKLUM SPEKERÖD

12/3
9/4

Hemlagad soppa, bröd och kaffe med kaka.
Kostnad: 50 kr (Vårlunch 60 kr)
Anmälan till Vårlunchen görs till expeditionen 
på telefon: 0303-25 25 60

Sopplunch



ÅRET SOM GICK 2025
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Dan Stockton och Elin Emanuelsson - 
Nyårsbönen 31/12 2024

Änglakören - Kyndelsmässodagen Utdelning av Barnens Bibel - 
Kyndelsmässodagen

Rosetterna - Fastlagssöndagen Svea och Moa - Jungfru Marie 
Bebådelsedag

Thérèse - Valborgsmässoafton i 
Bastevik

Änglakören - Pingstdagen Vårfest - Pingstdagen Linnéa - Spekeröds kyrka i juni 

ÅRET SOM GICK
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ÅRET SOM GICK 2025

Ett urval av allt det 
som hänt i vår för-
samling under 2025. 
Tack till alla som 
medverkat och alla 
som har kommit och 
besökt oss!

Pilgrimsvandring - Härmanö Huvud Richard, Elin och Erik - Musik i Som-
markväll i Ucklums kyrka

Bernt-Helge Olander höll föredrag 
vid 75-årsjubiléet av Svenshögens 
församlingshem

Celestia i Ucklums kyrka Rosetterna - Den Helige Mikaels dag Gunilla Nilse och Per-Olof Holm 
tackas av Cecilia för Temadagen om 
Sorg

Spekeröds kyrka - Allhelgonadagen Julkransbindning - Spekeröds för-
samlingshem

ÅRET SOM GICK



Jubilarer

Den 24 september var 
det dags för fest i Spe-

keröd. Cecilia Williamsson 
och Jakob Wadelius delade ut 
blommor till alla jubilarer.

14

GEMENSKAP
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”Första spadtaget”

Här tar Annie Hansson, Margareta Hilmersson och Lennart Svensson det 
första spadtaget till Svenshögens nya församlingshem, ca 1968. 
Tack till Bernt-Helge Olander.

HISTORIA

KONTAKT
Kyrkoherde		
Jakob Wadelius		  0701-90 77 00
Diakoniassistent			 
Cecilia Williamsson*	 0701-90 77 01
Församlingspedagog
Maria Alexandersson	 0724-02 34 20
Kantor
Tord Oskarsson		  0701-90 77 03
Församlingshemsvärdinna
Eva Skånberg		  0701-90 77 07
Kamrer
Sofia Westergren 	 0701-90 77 09
Kanslist, kommunikatör & musikledare
Thérèse Hagedorn-
Oskarsson*		  0701-90 77 08

*tjänstledig

Vaktmästare
Ellinor Olsson		  0701-90 77 04
Lovisa Svensson		  0701-90 77 06
Alexandra Sjöholm
Urban Nilsson

Pastorsexpeditionen	 0303-25 25 60
tisdag, torsdag 
& fredag   		  9.00-12.00

Adress
Spekeröds Prästgård 105
444 93 SPEKERÖD

E-post 
spekerod.pastorat@svenskakyrkan.se

Församlingens hemsida: www.svenskakyrkan.se/spekerod-ucklum

www.facebook.com/spekeroducklumforsamling/

Redaktör och layout: Thérèse Hagedorn-Oskarsson
Ansvarig utgivare: Kyrkoherde Jakob Wadelius

Foton: Thérèse Hagedorn-Oskarsson



GrGravskötsel
Nu när vi har gått in i ett nytt år vill vi 
påminna om att man kan beställa grav-
skötsel hos oss.

Våra vaktmästare komponerar nya 
blommor till sommarplanteringen varje 
år, ogräsrensar, vattnar, gödslar och 
mönsterkrattar. 

Till hösten pryds gravarna med ädel-
gran av två olika slag.

Prisexempel:

Enkelgrav 1.185 kr per år
Dubbelgrav 1.495 kr per år
Trippelgrav 1.885 kr per år
Ogräsbekämpning enkel 400 kr per år
Ogräsbekämpning dubbel 600 kr per år

Kontakta expeditionen på 
tel: 0303-25 25 60 för mer information 
och beställning.

Spekeröd-
Ucklums
församling


